

О Т Ч Е Т

за дейността на НЧ“Кирил и Методий-1927г.

2023г.

А/Актуално състояние на читалището като сдружение и културен център с материално-технически възможности за предоставяне на услуги:

-брой регистрирани членове-53бр.

-събран членски внос-53 лв.

-брой посетители на предоставените от читалището услуги-674бр.

-проведени събрания – Общо годишно-1

–Настоятелството-3

-читалището е пререгистрирано в определения срок– 22.01.2022г.

-субсидирана численост на читалището-1.25бр.

-общ бюджет на читалището-18 571 лв.

-материално-техническа база на читалището разполага с обществено-достъпен сграден фон и помещение за читалищна дейност с наличие на интернет

и лазерно-мултифункционално устройство.

Читалището осъществява своята дейност съобразно ЗНЧ и своите програмни цели заложени в Устава, годишния план на читалището. Получава средства от държавна и общинска субсидия, членски внос, дарения от спонсори. Членовете на Настоятелството участват в различни работни срещи за обмяна на опит с други читалища, културни институции като получават необходимата информация за различни проекти.

-липсват санкции на читалището по чл.31,32 от ЗНЧ.

Б/Дейност на читалището:

Основната цел в работата на читалището бе към съвместно сътрудничество с различни културни институции с цел участие в местни и международни културни събития, фестивали проекти и др.

Самодейците от читалището направиха театрално представяне на Бабин ден посветен на „бабите“.

Направа на информационни табла посветени на Васил Левски.

Настоятелството на читалището взе участие на среща със сдружение на читалищата от област Видин. С дългогодишният си опит от 40 години като читалищен секретар Миродинка Василева запозна присъстващите с методите по които се е развивало читалището, трудностите както и успехите които е постигнало през годините. Доказателство за това е най-ценната награда дипломата на ЮНЕСКО .

Дългогодишното сътрудничество на читалището с клуб „Млади възрожденци“ от ОУ „Св.Св.Кирил и Методий“ гр.Кюстендил по проект „Магията на празника ни прави по добри“ се превърна във вълнуващо преживяване между малки и големи, деца от различни етнически групи заедно със самодейците от читалището създадоха красотата на българската мартеница. Мартениците бяха изложени на благотворителен базар.

Викторина посветена на 145 години от освобождението на България.

На 6 март бе направена изложба, която показва красотата на българската шевица изработена от сръчните ръце на българката. Бяха изложени пъстри автентични модели отразяващи традициите и бита на населението. Изложбата бе посветена на международният ден на жената 8-ми март. Празникът продължи тържествено със стихове, фолклорни песни и народно веселие.

„ Великденски празник“

Пъстра трапеза от красиво боядисани яйца заедно с изкусителните козунаци в допълнение аромата на агнешкото печено създадоха атмосфера за вълнуващ празник.

Читалището съвместно с учениците от 3е и 4д клас, членове на клуба „Млади възрожденци“ посетиха Регионалният исторически музей Кюстендил. Етнолога Веска Спасова направи вълнуваща презентация свързана с един от големите народни празници „Гергьовден“. Чрез своите знания и умения уче-

ниците се включиха във вид на беседа като разказаха за българските народни празници и обичаи, как се предават от поколение на поколение и по този начин се запазва националната ни култура и наследство.

Месец май бе направена презентация посветена на 24 май

„Моят детски свят“ изложба от рисунки посветени на 1-ви юни деня на детето.

Направа на информационно табло посветено, на деня на Ботев и загиналите за националното ни освобождение.

С богато разнообразие от кулинарни гозби читалището достойно се представи на „Празника на черешата“

На 15 юли бе организирана и проведена традиционна земляческа среща, като за доброто настроение на празника гостува популярната народна певица Румяна Попова.

-6.

Участие в 17-ти Международен фолклорен конкурс
„Пауталия“

Рецитал посветен на 120 години от илинденско
преображенското въстание.

С богато разнообразие от хлебни изделия читали-
щето взе участие в 16-то издание на културният фо-
рум „Панагия“

На 26 август в с. Долно село читалището взе участие
в организиране и провеждане на „Богородичен кур-
бан“.

С богато изложение от плодове, зеленчуци, билки
отгледани от населението на района който обслуж-
ва читалището, се представи на „Празника на плодо-
родието“ в Кюстендил.

Направена бе фотоизложба посветена на Съедине-
нието на България.

„Кулинарен урок за малки и големи“ се превърна
в незабравимо преживяване между самодейците от
читалището и гостуващи туристи от гр. София. Гостите

се включиха и научиха как се приготвя традиционен попарник и скроб.

Проведени презентации по случай Деня на народните будители и за ценностите на християнското семейство.

Проведен конкурс за направа на автентична суровачка.

Читалището поддържа общодостъпна библиотека с присъщите и библиотечно-информационни дейности и услуги:

–форми необходими за човешкото общуване, като дискусии, публични обсъждания за актуални въпроси вълнуващи младите хора.

–мобилни услуги на хора в изолираните населени места

–услуги на хора със специфични потребности и достъп до информация

–консултации във връзка с намиране на работа,

подпълване на различни административни формуляри и други услуги.

През 2023 година дейността на читалището бе насочена и върху проучване, събиране и театрално представяне на народните обичаи отразяващи специфичността на българският бит с цел запазване им и предаване на поколенията.